Для реализации направлений Детского сада № 48 ОАО «РЖД» и совершенствования воспитательно-образовательной работы перед педагогическим коллективом поставлены следующие задачи на 2017-2018 учебный год:
Цель: Организация работы по эффективному введению ФГОС ДО, на основе разработанного организационно-методического обеспечения деятельности ДОО.
Задачи:
· Речевое развитие дошкольников как приоритетная задача ФГОС ДО. Педагогические условия, формы, методы и приёмы развития речи детей дошкольного возраста.
· Внедрение здовьесберегающих технологий, способствующих сохранению и укреплению здоровья воспитанников.
· Выстраивание в образовательном учреждении традиций, ведения систематической работы с дошкольниками по ранней профессиональной ориентации на профессии железнодорожников.
· Продолжить работу по формированию у детей основ экологической культуры.
· Повышение квалификации – основа профессионального становления педагога.

Ожидаемые результаты: Совершенствование комфортной, здоровьесберегающей, познавательно-развивающей, социально-адаптированной среды, в которой каждый участник педагогического процесса может реализовывать свои возможности: сохранять свое здоровье, развивать индивидуальные способности, склонности, интеллект, самостоятельность; педагоги - профессиональные умения, в том числе - умение осуществлять управление и контроль над собственной педагогической деятельностью.
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